
 (SM( )8201/9201السنة الأولى )                                                              الىاديحمة لخضر بالشهيذ  ةجامع

 ـــــــــــــانًـــــــذاسً الثــــــــالســــــــ                                              الذقيقةالعلىم  كلية       

 الرابعةالتجربة العملية 

 RCدراسة الذارة 

   الهدف: .1

 .𝜏ٌهدف هذا العمل التجرٌبً إلى دراسة شحن و تفرٌػ مكثفة كهربائٌة، و تعٌٌن ثابت الزمن  -
 استعمال تقنٌة الاعلام الآلً فً دراسة ظواهر كهربائٌة وكٌفٌة تطورها مع الزمن . -

 الأجهزة المستعملة: .2
 .(Data-Studio)توتر مستمر، مقاومات، مكثفات، أسلاك توصٌل، جهاز كومبٌوتر مثبت علٌه برمجٌة مولد 

 مخطط الدارة:. 3
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

   الدراسة النظرية:  .4
 ربط المكثفات :  -1.  4

 : أ ـ الربط  على التسلسل 
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eq   التفرع :ب ـ الربط على  1 2 3C  = C  + C  +C 

 
 نأخذ الدارة السابقة: :بتوتر ثابتشحن مكثفة  -2.  4 

 (1القاطعة في الوضع): 
 بتطبٌق قانون التوترات على الدارة نكتب: 

        
 لدٌنا:
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فً المعادلة نجد:   تعوٌضلبا   

    
   

  
               

 أو نكتب:

 
  

  
 
 

 
               

 

                          أن  المكثفة ؼٌر مشحونة. أي  الابتدائٌةإذا اعتبرنا  فً الحالة 
 التفاضلٌة كما ٌلً: تتكون حلول المعادلا
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 .بوحدة الفاراد  و سعة المكثفة  بوحدة الأوم  ثابت الزمن و ٌعطى بوحدة الثانٌة عندما نأخذ   𝜏ٌسمى المقدار 
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و نسقط نقطة تقاطعه مع المستقٌم        عند اللحظة   ( )    بٌانٌا نرسم المماس للمنحنى  تعٌٌن ثابت الزمنل
و نحدد   ( )    نرسم المماس للمنحنى  أو.   𝜏على محور الزمن ونقرأ مباشرة قٌمة ثابت الزمن          الأفقً

 .𝜏نقطة تقاطعه مع محور الزمن ونقرأ مباشرة قٌمة ثابت الزمن 

 (2القاطعة في الوضع): 
بعد زمن تكون المكثفة قد شحنت كلٌا و الشحنة على لبوسٌها هً تفرغ المكثفة شحنتها فً المقاومة مولدة بذلك تٌارا  

 معاكسا فً اتجاهه تٌار الشحن 
  :بتطبٌق قانون التوترات نجد

        

 
   
  

 
 

   
     

 أو نكتب:

 
  

  
 
 

 
              

        أو أن:          :   إذا اعتبرنا فً الحالة الابتدائٌة أن المكثفة تحمل شحنة ابتدائٌة

 التفاضلٌة كما ٌلً:تكون حلول المعادلات 
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